

2014季最美济宁人 系列报道⑧

互动热线: 2110110

爱德、诚德、孝德、仁德

粗心乘客将背包遗落在出租车上,多次致电无果,他无奈挨家敲门 的哥范曙光深夜“扰民”寻失主

本报记者 张林 庄子帆

10日晚,出租车司机范曙光,拿着乘客遗忘在车上的背包,在吉祥小区某单元内,挨家挨户敲门,寻找失主。夜已深,他的举动,遭到不明原委住户的误解。最终,范曙光在“打扰”了4户人家后,将背包归还到失主手中。



范曙光性格开朗。本报记者 李岩松 摄

返程时背包遗落出租车

10日晚11点左右,李先生拖着疲惫的身躯,从机场大巴下车后,招手打了辆出租车。携带的大包,小包将车后备箱、后排座椅“塞满”后,李先生坐在了副驾驶座上。一个装有相机、移动硬盘及重要资料的背包则放在了自己脚下。“去吉祥小区。”就要到家的李先生长长舒了口气。

“出租车在我家单元门口

停下的。”李先生说,在楼下他和妻子七手八脚将行李搬到楼上。到家后,他稍休息了下,便整理行李,这时才发现存放硬盘的背包不见了。“心里咯噔一下。”李先生告诉记者,他的硬盘和相机里保存了重要资料,尤其是硬盘,里面有他工作以来所有的业务资料。

“我的手机设置了静音。”

李先生说,正当他心急如焚,不知所措拨弄手机时,发现有5个陌生号码未接来电。“一连打这么多肯定很着急。”李先生说,他立即回拨了过去,电话那头传来一个小伙子的声音,同时楼道内也响起了这个声音。原来是出租车司机,发现他的背包落在车上,通过名片联系不上,竟主动给送来了。

寻失主挨个敲门遭误解

“小伙子还了背包就下楼了,问他叫啥也不说。”李先生的背包失而复得,让他激动不已,平复心绪之后,他对出租车司机大加赞扬,并和妻子商量,一定要联系上小伙子,表示感谢。“我之前在外地也遇到过类似的丢包情况,可从没见过这么热心的小伙子。”李先生说,之前他出差时也曾粗心丢过包,但每次寻找起来都非常辛苦。这位热心的小伙子让他看到了家乡年轻人的诚信与朴实。

为表示感谢,11日一早,李先生拨通了小伙子的电话,但仍没能要到对方姓名。李先生将小伙子的电话存到了手机通讯录内,编辑姓名为“好心司机”。“就做了件小事,谁捡到都会归还的。”11日下午3点左右,记者辗转找到了这名好心的哥范曙光。交谈中,他回忆着向记者讲述了当晚寻找包主人时遭遇的尴尬。

“我开出小区门口后,看到了背包。”范曙光说,他赶紧掉头回去,但李先生已经上楼了。于是他打开背包,试着查找联系方式,并按照一张名片的电话打过去,但一连打了5次都无

人接听。“人家刚从外地回来,本来就很累,这下东西找不到,肯定也睡不好觉。”为将背包归还失主,也了却自己的一桩心事。范曙光心一横,决定在乘客走进的单元,凡亮着灯的都去挨个敲门询问。

“当时都11点多了,敲门声打扰了人家休息,有的迷迷糊糊没等我说完就把门关上了。”范曙光笑着说,有一位住户还说他“神经病”。“这么晚了敲人家门也不太对,但为了找失主,我也没啥好办法。”范曙光说,当他敲第五户居民的家门时,手机响了,他终于找到了失主。

记者了解到,范曙光今年25岁,还有一个多月就要做父亲了。“经常遇到乘客落东西,我都及时归还了,马上就要当爸爸了,这也算给自己未见面的孩子做个榜样吧。”范曙光乐呵呵地说。

“经过公司研究决定将给范师傅加10分作为奖励,记录在他的行车记录中,为他的信誉考核加分。”济宁交运集团出租汽车分公司办公室主任任宪利说,近期将在公司开月度例会时,弘扬范曙光这种拾金不昧的正能量。

文明城市

建设文明城市 期待你的参与

济宁市文明城市创建办公室
齐鲁晚报·今日运河

宣